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VERBALE N. 6
SEDUTA DEL 10 FEBBRAIO 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno (dieci) del mese di Febbraio la Commissione
Consiliare  8ª è convocata,  in modalità telematica, alle ore 16,00 con il  seguente
ordine del giorno:

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbale precedente seduta;
 Audizione della Vicesindaca Alessia Bettini in merito al Regolamento sulla 

collaborazione tra cittadini e amministrazione per la cura, la gestione condivisa 
e la ri-generazione dei beni comuni urbani ;

  Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  seduta della  Commissioni Consiliare  8ª  e’ presente  la Sig.ra
Paola Sgherri  e Vieri Gaddi per la diretta streaming,

Sono  presenti inoltre: la  Vicesindaca  Alessia  Bettini  e  il  Dirigente  del  Servizio
Amministrativo e Quartieri dott. Massimo Capantini. 

Alle ore 16,00 è presente telematicamente la consigliera Alessandra Innocenti.
Alle ore 16,01 è presente telematicamente la consigliera Mimma Dardano.
Alle ore 16,03 sono presenti telematicamente le consigliere  Patrizia Bonanni, Laura
Sparavigna e  il consigliere  Andrea Asciuti.
Alle ore 16,04 è presente telematicamente il consigliere Massimiliano Piccioli.
Alle ore 16,05 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini.

La  Presidente  Alessandra  Innocenti verificato  il  numero  legale  dichiara  aperta  la
seduta alle ore 16,07.

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Laura Sparavigna Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La  Presidente  Innocenti  dopo  la  lettura  dell’ordine  del  giorno  saluta   i  presenti  e
ringrazia il personale, ringrazia a Vicesindaca Alessia Bettini e il Dirigente del Servizio
Amministrativo e Quartieri dott. Massimo Capantini. per essere presenti oggi. Ricorda
ai  presenti  che  il  calendario  delle  sedute  della  Commissione  8  coincide  con  date
storiche importanti il 25/11 La Giornata internazionale per l'eliminazione della violenza
contro le donne  il 27/01 il giorno della memoria e oggi 10/02 il giorno del ricordo. Lo
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scopo del Giorno del ricordo, così come stabilito dalla legge n.92 del 2004, è quello di
conservare e rinnovare “la memoria della tragedia degli italiani e di tutte le vittime
delle foibe, dell’esodo degli istriani, dei fiumani e dei dalmati italiani dalle loro terre
durante la seconda guerra mondiale e nell’immediato secondo dopoguerra(1943-1945),
e della più complessa vicenda del confine orientale”. Ogni volta in apertura della seduta
si  è  ricordato  l’importanza  della  celebrazione  di  queste  giornate.  La  Presidente
Innocenti  prosegue  introducendo  il  tema  della  seduta  odierna  la  modifica  del
Regolamento  sulla  collaborazione  tra  cittadini  e  amministrazione  per  la  cura,  la
gestione  condivisa  e  la  ri-generazione  dei  beni  comuni urbani  sottolineando  che  la
Commissione ha seguito da vicino i progetti del Bando  Paesaggi Comuni incontrando
tutte le Associazioni coinvolte ed i Presidenti di Quartiere.
La consigliera Michela Monaco si connette alle ore 16,09.
La Vicesindaca Alessia Bettini ringrazia la Presidente Innocenti per avere organizzato
questa seduta. Visto l’interesse che la Commissione 8 ha manifestato sul tema della
partecipazione analizzando anche il  Regolamento sulla  collaborazione tra cittadini  e
amministrazione  per  la  cura,  la  gestione  condivisa  e  la  ri-generazione  dei  beni
comuni urbani suggerendo anche delle modifiche. Ha ritenuto opportuno condividere la
bozza  di  modifica  al  Regolamento  elaborata  dagli  uffici  e  posta  prossimamente
all’attenzione del Consiglio Comunale. Il  Regolamento è stato varato nel 2017 ed è
stato uno dei primi Regolamenti su questa materia ad essere varato, e come anche la
Commissione  8  ha  evidenziato  erano  presenti  alcune  lacune  come  quella  relativa
all’assicurazione.  Infatti  è  stato  creato  un nuovo articolo  che  prevede la  copertura
assicurativa.  Inoltre  come  discusso  in  Commissione  sarà  istituito  il  giorno  della
partecipazione per ringraziare tutti coloro che prestano il proprio tempo nella cura e
conservazione dei beni comuni.
Alle ore 16,16 è presente telematicamente il consigliere  Roberto De Blasi.
La Presidente Innocenti ringrazia la Vicesindaca per il lavoro svolto e per avere accolto i
suggerimenti della Commissione 8 nel nuovo Regolamento.
Capantini  condividendo lo schermo, proietta uno schema nel quale sono presenti  il
Regolamento  attuale  e  le  proposte  di  modifica.  Prosegue  con  l’illustrazione  delle
modifiche.
Cocollini evidenzia la complessità del sistema e chiede se è possibile affidare a degli
sponsor la gestione di alcuni beni comuni come ad esempio le rotonde stradali come
avviene in altri Comuni.
La Vicesindaca Bettini  risponde che questa fattispecie fa parte  di un altro  bando e
inoltre   tale  bando  non  ha  avuto  seguito  e  non  ha  suscitato  interesse.  Conclude
chiedendo ai Commissari se possono impegnarsi nella ricerca de eventuali sponsor o se
hanno dei suggerimenti in merito al Bando.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  la  Vicesindaca  Bettini  per  avere  condiviso  questa
proposta di modifica del Regolamento e il dott. Capantini per l’illustrazione suggerisce
che si celebri il giorno della partecipazione il 13 maggio.
Bonanni ritiene positive le modifiche proposte. 
La Presidente Innocenti chiede a chi sono sono attribuite le spese dello smaltimento dei
rifiuti quando ad esempio sono organizzate delle giornate di pulizia dei parchi.
Capantini risponde che nei patti di collaborazione con le Associazioni sono specificate
tutte le voci e gli oneri. 
La  Presidente  Innocenti  preso  atto  che  non  ci  sono  altre  richieste  di  intervento,
ringrazia la Vicesindaca Bettini e il dott. Capantini e procede con l’appello finale .
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Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Laura Sparavigna Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Il risultato della votazione è il seguente: 

La Presidente Innocenti dichiara dichiara chiusa la seduta alle ore 17,23.

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vicepresidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Laura Sparavigna Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta del 22.02.2022.
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